



Η ΚΥΠΡΟΣ ΑΝΗΚΕΙ  
ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

# ΦΩΝΗ Mrs ΚΥΠΡΟΥ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΝ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΟΝ ΟΡΓΑΝΟΝ ΜΑΧΗΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΛΕΥΘΕΡΩΣΙΝ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΟΝΗΣΟΥ

ΕΤΟΣ Α' ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 2 ΑΘΗΝΑΙ 1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 1952 ΓΡΑΦΕΙΑ : ΧΑΒΡΙΟΥ 1 ΤΗΛ. 31-575

ΤΟ ΚΑΤΗΓΟΡΩ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ  
ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΕΝΩΤΙΚΟΝ ΖΗΤΗΜΑ

## ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ΟΥΪΝΣΤΟΝ ΤΣΩΡΤΣΙΑ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΝ ΤΗΣ ΜΕΓ. ΒΡΕΤΑΝΝΙΑΣ

Έξωχώτατε,  
"Ας μας επιτραπή, να σάς υπενθυμίσωμεν ότι πρό 32 ακριβώς ετών εις μίαν στιγμήν ένθουσιασμού κατά την επίσκεψίν Σας εις την Κύπρον, έξητωκραυγάσατε υπέρ της Ένώσεως της Έλληνικής Μεγαλονήσου με την μητέρα της Έλλάδα.

Αλλά και μετά την παρέλευσιν 23 ολοκλήρων ετών, εις τας τραγικάς στιγμάς της κατοχής, παρέσχατε επανειλημμένως την διαβεβαίωσιν, ότι η Άγγλία αναγνωρίζει το δίκαιον της ήρωϊκής Έλλάδος, και ότι σύντομα—μετά την απελευθέρωσιν—θά μας την αποδώσετε.

Τότε, είμεθα, οι μόνοι πιστοί σύντροφοί Σας εις τόν τιτάνιον αγώνα εναντίον των μηχανοκινήτων δύο Αυτοκρατοριών!

σίου, διά την μεγάλην Ίδέαν της ελευθερίας, εξαγιζούν τόν άνθρωπον και δικαιολογούν την ύπαρξίν του.

Έξωχώτατε,  
Σεις, ο έκλεκτός του Βρετανικού Λαού, γνωρίζετε καλώς την ιστορίαν της Έλλάδος και τόν Έλληνικόν Λαόν. Και θά έχετε διαπιστώσει άσφαλώς, ότι οι Έλληνες δέν περιορίζονται εις τόν αλόγουρον των μικροτήτων. Οι άριζοντες γι' αυτόν δέν περιφράσσονται από τα συρματοπλέγματα των δισταγμών. Γνωρίζουν γ' άπαιτούν ότι δικαιούνται και να θυσιάζονται χωρίς φόβον διά τας ήθικάς αυτάς αξίας. Μία από τας πρωταρχικάς αυτάς αξίας, είναι η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ. Δι' αυτήν δέν δέχονται συμβιβασμούς και συζητήσεις. Δέν σκέπτονται κινδύνους και δέν υπολο-

Η ΕΚΚΛΗΣΙΑ ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

## Η Α.Θ.Π. Ο ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ κ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΟΜΙΛΕΙ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

«...Αί Έλληνικαί Κυβερνήσεις έχουν υποχρέωσιν να πειθαναγκάσουν τούς συμμάχους μας Άγγλους, να μας αποδώσουν την Μεγαλόνησον, διότι αυτή είναι αναπόσπαστον τμήμα της Έλλάδος...»

### ΑΙ ΑΠΟΨΕΙΣ ΤΟΥ ΙΕΡΑΡΧΟΥ ΕΠΙ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ

Αποκλειστική συνέντευξις προς τόν συντάκτην κ. ΣΤΡΑΤΟΝΙΚΟΝ ΑΠ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΝ

Η Α.Θ.Π. ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Χριστοφόρος ηθέλησε να παραχωρήσει εις την «ΦΩΝΗΝ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ» κατ' άπόλυτον άποκλειστικότητα βαρυσήμαντον αλλά και ιστορικήν συνέντευξιν επί του Κυπριακού θέματος.

Η «ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ» είναι ύπερήφανος διότι αυτή έξ όλων των Έλληνικών Έφημερίδων και των άλλων έθνικων έδόσεων, έχει την τιμήν να φέρη εις τό προσκήμιον της επικαιρότητος της έθνικην Κυπριακήν υπόθεσιν υπό την πραγματικήν της μορφήν, την όποιαν συνθέτει τόσον άνάγλυφα ή κατοχέτω δημοσιονομένη συνέντευξις του θεοπνεύστου Άρχηγού της Όρθοδόξου Έκκλησίας.

Από τας γραμμάς της αναβλύζουν αι άληθείαι και τά διδάγματα τά όποια είναι δυνατόν ν' αποτελέσουν χρησίμον και φωτεινόν όδηγόν διά τούς ήγέτας και τούς αγωνιστάς οι όποιοι είναι άποφασισ-

μένοι ν' αποδοθούν μέχρις εσχάτων εις τόν απελευθερωτικόν αγώνα της Έλληνικής Μεγαλονήσου.

Αλλά πρέπει ν' αποτελέσουν και την άφραγγοτήν της άρχης του τέλους, του αγώνος διά την ΕΝΩΣΙΝ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ.

Ο Μεγάλος Θεός της Έλλάδος θα τούς εύλογη και θα τούς έμπνεύσεται, διότι τό δίκαιον είναι άπόλύτως ίδιον μας.

Με τό νέον ίσως πρόγραμμα πού θά χρειασθή να καταρτισθή διά την ανανέωσιν ήγερτικόν—ένδεχομένως—σπληνών του αγώνος περισσότερον άποφασισμένων και ένδεδειγμένων δι' ιστορικάς Έθνικάς επιδιώξεις ή Κύπρος θά γίνη Έλληνική.

Διότι τά σκλαβωμένα άδέλφια μας πρέπει ν' απελευθερωθούν, είτε τό θέλουν είτε δέν τό θέλουν οι μεγάλοι μας Σύμμαχοι.

διό τοΰτο δέν έχουν δίκαιον διότι ή Κύπρος ήτο άνέκαθεν Έλληνική. Νομίζω δέ ότι και εις την Άγγλίαν και εις την Έλλάδα θά ήτο εύχάριστον να γίνη αυτή ή Ένωσις. Δέν πρέπει να ύπάρχη ούδέμια άμοιροήτης επί του ζητήματος τούτου.

Ερώτησις : Ο αγών πρέπει να συνεχισθή και διά ποίων μέσων;

Απάντησις : Ο αγών πρέπει να συνεχισθή οπωσδήποτε, άποτελεσματικώς και μόνον διά των θεμιτών μέσων της συνεργοήσεως της πειθούς κλπ. θά επιτύχωμεν τού σκοπού μας.

Ερώτησις : Διاتی αι ενάστοτε Κυβερνήσεις διατάζουν ν' αναλάβουν έπίσημως και δημοσίως την ευθύνην της διαχειρίσεως του θέματος της Ένώσεως;

Απάντησις : Τό διατί αι Κυβερνήσεις κλπ είναι ζήτημα πολύπλοκον και έχει πολλάς άπαντήσεις. Καμμία όμως δέν πρέπει να έλθη εις την δημοσιότητα.

Πάντως αι Κυβερνήσεις έχουν υποχρέωσιν να πειθαναγκάσουν τούς συμμάχους μας Άγγλους...

ΟΙ ΙΕΡΑΡΧΑΙ ΕΠΙ ΤΩΝ ΕΘΝΙΚΩΝ ΕΠΑΛΞΕΩΝ



*Αγαθαγγελος κ. Χαγιαννης*  
*Αγαθαγγελος κ. Χαγιαννης*  
*Αγαθαγγελος κ. Χαγιαννης*  
*Αγαθαγγελος κ. Χαγιαννης*

Ο Μητροπολίτης Χαγιανών κ. Αγαθαγγελος Ξηρουακής, άποτελεί μίαν φωτεινήν φυσιογνωμίαν της Έκκλησιαστικής Ίεραρχίας της Έλλάδος. Έμπνεόμενος από τά έθνικά ιδανικά, πρωτοστατεί εις πάσαν έθνικην έξόρμησιν με θάρρος και άποφασιστικότητα. Συνεχιστής των άρσίων παραδόσεων των Ίεραρχών του Έθνους μας, οι όποιοι έδωσαν τό παράδειγμα της υπερτάτης Θουσίας εις τόν Βωμόν των έλληνικών Ίδανικών, με έμπλεον ένθουσιασμόν και άκατάβλητον θάρρος, αγωνίζεται μετά του Ποιμνίου του διά την άπόδοσιν της ελευθερίας εις τούς ύποδοούλους άδελφούς μας Κυπρίους.

ΟΕΓΓΜΟΣ ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ  
ΤΗΣ Α.Θ.Π. ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ  
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ κ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ